

# Népfői Napló

Előfizetési díj: Egész évre 160.—, negyed évre 40.—, 1 óra 15.— korona  
 POLITIKAI HETILAP. MEGJELENIK MINDEN HETFŐN REGGEL  
 Szerkesztőség: VIII., RÖCK SZILÁRD-UTCA 3. Kiadóhivatal: VI., NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZÁM.

## Románia nem mozgósít ellenünk

**A kisentente a király ittmaradását casus belli-nek tekintí — Trifkovicz szerb befügyminiszter a magyarországi eseményekről — A pápa nem lép közbe — Francia hang Magyarországgal szemben**

**Belgrád, október 30.**  
 A belgrádi román követ a következő nyilatkozatot tette:  
 — Az hiszem, hogy a jelenlegi helyzetben a kisantant sikere biztosítottak lesznek. Teljes az egyetértés Belgrád és Bukarest között.

**Románia nem rendelte el a mozgósítást.**  
 — E minden szükséges lépést megvett, hogy annak idején akadálytalanul léphessen fel. A mi államférfaink azt vélik, hogy nem kell mindjárt a mozgósítást elrendelni és kitenni az államot olyan költöseknek, amelyek megelégzése nagyon kétséges.

**Hogyan gondolják, hogy Magyarország megfizeti Csehszágának és az S. H. S. királyságnak mozgósítási költségeit?**

A trieni békeszerződésben hangoztatik a jövőteli biztosság ki fogja fizetni Magyarországgal a szövetségeseknek járó minden adósságot. A szövetség

## Jugoszlávia nem riad vissza a legszélsőbb eszközök alkalmazásától sem

**Belgrád, október 30.**  
 A parlament tegnapi ülésén Trifkovicz szerb befügyminiszter a magyarországi eseményekről a következő nyilatkozatot tette:  
 — Élnék megelégedéssel állapíthatjuk meg, hogy azok az aggodalmak, amelyekkel az európai béke fenntartásának gondolja a kisantantot eltöltötte, gyors visszhangot találtak a nagyantantnál. Nyomban érintkezése léptünk Prágával

lapítottuk, hogy eszus bellinek tekintjük Károly király magyarországi tartózkodásának mindenféle megkötés nélküli megkötését.

Románia hasonló álláspontot foglalt el és Olaszország késnek nyilatkozott arra, hogy a maga akciójában is ugyanilyen szempont után fog igazodni.

## A szövetségesek nem engedhetik meg a Magyarországra való betörést

**Páris, október 30.**  
 (A MTL tudósítójának szikratüneti.) A francia lapok egyértelműleg rosszalják a kisentente követelődését. Az Ere Nouvelle a következőket írja: Csehszág és Jugoszlávia kedvelnek a velencei egyezmény jóváhagyása miatt és a karlistá puccs gyors liquidációját után is olyan kérdésekkel áll elő, amelyekkel rossz szemmel néz Olaszország, de amelyeket Franciaország sem fogadhat el.  
 Sauerwein a Matinban közli Bethlen István gróf nyilatkozatát, és ezzel

szécsenek az első, akik követelésüket be fogják hajtani. Ha Magyarország ki akarna fizetni a mozgósítás költségeit, a jövőteli biztosság a maga számára foglalná le az összeget.

**Ezért nem is követeli Románia a mozgósítási költségek megtérítését.**

Románia megvett minden előkészületet a mozgósításra. A főkövetelés az, hogy

necsek Károly királyt, hanem az egész Habsburg-dinastiztiát fosszák meg a trónról.

Epen ezét nem szükséges fegyveres akciót kezdeni, mert a nagyantant sikeres diplomáciai intézkedéseket tett.

A sajtónak az a közlése, amely ultimátumközléséről szól, nem elég szabatos.

**Nem ultimátumról, hanem csak közönséges joggyakorlatról van szó.**

amellyel remélhetőleg sikerül biztosítani Csehszág, Románia és az S. H. S. királyság közös érdekét. (MTL.)

## A nagyantant erősebb lépett fel. Egyidejűleg nyilatkozatot kaptunk a lengyel kormánytól, amely helyesli magatartásunkat. De sem mi, sem a csehek nem elégedhetünk meg azokkal az eredményekkel, amelyeket a nagyantant idáig elért.

Nyugodtan várhatjuk az események további fejleményeit, mert megtettük a szükséges intézkedéseket. Minden igyekeztünkkel rajta vagyunk, hogy hozzájáruljunk a kérdés békés megoldásához, de

és közös egyetértéssel megállás nélkül és közönséges eszközök alkalmazásától sem,

hogy biztosítékokat szerezhesünk magunknak a békének megővésére, annak a békének, amelyre nélkülözhetetlenül szükség van nemcsak Jugoszláviának, hanem egész Közép Európának. (MTL.)

kapcsolatban igen rokonszenves hangon ír a magyar kormányról.  
 Az angol sajtó szintén egyhangúlag helyteleníti a kisentente magatartását. A Times hosszabb cikkben foglalkozik a kérdésről és nyomatékosan hangoztatja, hogy a kisentente a maga követeléseiben nem léphet túl azoknak a követeléseknek kereteit, amelyeket Magyarországgal szemben a nagykövetség értekelte támasztott. Magyarország a maga kötelességének teljesítése terén elment a lehetőleg legelőször határára. A magyar kormányzó, a magyar ko-

mány és a magyar nép olyan bátorsággal és jóindulattal tanúsított, ami megtilja, hogy a szövetségesek megengedjék a kisantantnak a Magyarország területére való betörést. A magyar közvélemény szerint — írja a lap — a kisentente mindenáron provokálni akarja Magyarországot és pusztán az alkalmat lesi arra, hogy végleg elpusztíthatassa.

A Daily Telegraph szerint a magyar kormány magatartása kiálló módon cáfol rá Csehszágának arra az állítására, hogy a mozgósítás folytatására szükség lenne.

## A szerb kormány az ultimátum ügyében páncsot kapott felsőbb helyről

**Berlin, október 30.**  
 (A Magyar Távirati Iroda szikratüneti.) A nevyorki Universal Service tudósítója jelenti: Azok a háborús felhívások, amelyek sohasem sötétlettek tekelében Kelet-Európa egén a háború vége óta, mint a legutóbbi pár nap alatt, mára mintha oszladozni kezdenének. A szerb kormány a kisentente Magyarországának küldendő ultimátum dolgában bizonyos páncsot kapott felsőbb helyről. Ez az ultimátum ugyanelyek követelésekkel állott elő, amelyeket önértelen nemet nem fogadhat el.

## “A cseh mozgósítás ma már tárgytalannak látszik”

**Genf, október 30.**  
 A Tribune de Genève szerint a király magyarországi utjának incidense operettszerűen végződnek, ha nem történt volna meg a cseh mozgósítás, amely ma már tárgytalannak látszik, de azért eléggé nyugtalanító. Azt mond-

## A nagykövetség tanácsa megváltotta Károly király ügyét

**Páris, október 30.**  
 A nagykövetség tanácsa megváltotta azokat az eszközöket, amelyekkel Károly királynak Magyarországból való eltávolítása céljából alkalmazott. (MTL.)

## Gróf Andrassy és társainak ügye

A királypalesat kapcsolatban lefolytatott gróf Andrassy Gyula, Rakonczky István, Friedrich István, Beniczky Ödön ügyében vasárnap semmi eredményes fordulat nem történt. Erdélyi Dezsi, Hellebrandt János és Bonta dr. Hellebrandt János és dr. Bonta Károly védők keresték fel védenceiket a pestiudéki ügyészség fogházában.

Az öklési politikusk megmozdított nyugtalommal ürik a rajuk része mindenképpen szokatlan fogságot. Andrassy Gyula gróf és Friedrich István, de Rakonczky István is beteges, régióbi betegség győri öklés és a fogság a gyógykezelést erősen hátráltatja. Jogászörökben élénken vitájkák a esemény minősítését. Sokak fergyalnak a jogászok a mentelmi jog kérdéséről. Vannak, akik azt a felfogást képviselik, hogy most, amikor a nemzetgyűlés ülése együtt, a hatóság ily láncselekmények esetében nem várhatja a nemzetgyűlés összehívását a mentelmi jog felfüggesztése érdekében és amellől károskodnak, hogy a lefolytatás a mentelmi jog felfüggesztésének hiányában is törvénytéri. Az ügyészség egyébként széleskörű nyomozást folytat és megállapítja, hogy Dénesfától Budaörsig mi történt, ki mit esellekedett. Csak a nyomozás befejezése után juthat sor arra, hogy az ügyesség a esemény minősítése tekintetében

ják ugyan, hogy a mozgósítás csak elővigyázati rendszabály, de tapasztalásból tudjuk, hogy minő veszélyt rejtenek magukban az ilyenfajta övönitkozódések. Sokkal többeit ér, ha nem látszanak a tüzeit.

## Galacban készen áll az ágyunaszád

**Páris, október 30.**  
 Az az ágyunaszád, amely el fogja szállítani Károly királyt, Galacban

## A svéd sajtó elléll Károly király fellépését

**Stockholm, október 30.**  
 A svéd sajtó behatóan foglalkozik a Magyarországi eseményekkel. A vezető stockholm-i lapok kiemelik a Bethlen-kormány erőyes és megfontolt magatartását, amely megkímélte Magyarországot a polgárháborútól és az idegen megszállástól. Az összes lapok élénken öltetik Károly királynak és híve-

várja he a nagykövetség tanácsának király tartózkodási helyére vonatkozó döntését. (MTL.)

## Kik készítették elő a puccsot?

(A MTL tudósítójának szikratüneti.) A Petit Journal genfi levelezője beszélgetést folytatott Quirkann száddal. Károly király bizalmi emberével, aki kifejtette, hogy a puccsot Andrassy Gyula gróf, Rakonczky István, Gratz Gusztáv és Ostenburg Ernő készítették elő.

Lingauer Albin  
a királypuccsról

Szombaton összezuródott a legitimizmus tábora

Szombathegy, október 30.

A Vasvármegye mai számában Mérleg cím alatt L. A. jelzéssel Lingauer Albin a következő vezércikket írja: Nincs fájdalmasabb, mint pálcát törni vele, sorsa jutott barátok dolga lett. De ami igaz, az igaz. Bűnletes boldogság volt az, amit a király második hazatérési kísérlete körül egyes tufbzgo hívei elkövettek, pláne éppen most, mikor a cél törvényes utakon való előlére már-már biztos volt.

Október 21-én, pénteken este megriadó fetszéssel olvastam Pesten a felhivatalos közlést Bethlennek aznap pécsi beszédéről. Rendkívül kellemes lepett meg, hogy Bethlen magüvája tette és kormányzati programjában kívánja most biztosítani (szinte magától értetődő) a nemzeti irányú kikötések mellett a nyílt legitimizmust. Az agitáció és harcaink gyümölcsének megérését láttam a pécisi beszédben. Ugyanaz a legitimizmus volt abban, amit külföze, ugyanazokkal a feltételekkel, melyeket én e helyen még a mult telen mint a nacionalista legitimisták egy-két cikkben kifejtettem.

És másnap reggel hallom, hogy a király utban van Budapest felé, Rakoczky vezeti és Ostenburg katonái kísérik.

Ugy jártunk, mint a maikérészek után mászó gyerek. Roppant farságsággal, sok küzdelem, propaganda és politikai erőfeszítés után feljutottunk a fa tetejére, de a döntő pillanathoz, amikor a pécsi programmal már elértük akciónk diadalmát, merőben felesleges, időjainkkal ellenkező pajkos rugaszkodás eltörte alattunk az ágat. Lesuhanunk mi is, az eszame is. Ha csak mi törjük a nyakunkat némely barátaink óhatatlanul ellikolt hiirtelenségeért, azon nincs mit megsírni. Mitgefangan, mitgefangan. De ha netán az eszme is olyan zúdítócsőnek szenvedett volna, amely annak a törvényszerű kerekelt közt való újradöcsézt kizárta tette, azt már csakugyan sajnálnánk. Szomorúan igazolta a szerencsétlen pécst az állításomat, melyet husvétkor mondtam Szombathelyen a királynak és király híveinek. A legitimistáknak nem szabad illegitim eszközökkel harcolni, mert aki a jog nevében küzd a jogfolytonosságért, az nem nyulhat a jogrendbe ütközö eszközökhöz. Pedig hát, ami husvétkor igaz volt, az igazság volt most is. Uli figura doctet, Nekem meggyőződéseim, hogy azok az urak, akik a királyt hazahívták és vezették, ha Bethlen pénteki beszédét ismerik volna, szombaton megállottak volna vagy visszacsúszáltak volna ezt a szerencsétlen megmozdulást. Hiszen abban a pécsi beszédben beame volt mindaz, amit a legitimisták kívántak. Legtöbbször néhány havi vagy egy-két évi türelméről lett volna szó. Pénteken Pécselt elértünk mindent s másnap Budáors mellett closteltünk mindent, amit másfél óe át épteltünk. Végre pénteken halálös velet kapott a szabadkirályválasztás pártja, szombaton pedig összezuródott a legitimizmus tábora.

Seni a harag, sem a mohóság nem jó tanácsadó a politikában. Legjobb ott csak kitarással járni a törvényes agióc útfajni. Szívóssággal és törvénytisztelettel sok mindent el lehet érni, de erőszakkal előbb lebesz száz bajt csinálni, mint egy hasznót. Meggondolatlan akciójaink miatt fényes nevű politikai barátaink nyitották meg önmaguk előtt a fogház ajtaját, sajátlalom őket, mint embereket, de sokkal jobban sajnálom azokat, akik az o szenvedélykeskedés miatt többször vesztettek mint ők, azokat, akik nemcsak szabadságukat vesztették, hanem életüket, mint a budáors ítközlet halottai és hazájukat is, mint a király, aki engedett hívásunknak. (MTL)

Csak IV. Károly,  
vagy a Habsburg ház is?

Tárgyalások IV. Károly királlyal — Döntő hét a politikában — Összeül-e a nemzetgyűlés? — Megoldódik a külpolitikai bonyodalom — Az egységes párt

— A Hétfői Napló tudósítójától —

A politika második izgalmas hete kezdődik meg, de a jól informáltak azt mondják, hogy ez a második hét lesz tulajdonképpen a döntő jelentőségű. Meg kell oldani ugyanis vagy egy és más esetben ha a megoldás végül nem is sikerül, de meg kell kezdenie a kormányának azokat a kérdéseket:

1. amelyek a király személyével állanak összefüggésben,
2. amelyek a királykérdés végleges rendezésére irányulnak,
3. amelyek külpolitikai vonatkozásainkat hivatotnak tisztázni,
4. amelyek a belpolitikában — valószínűleg az egységes párt megalakítása révén — hozzák meg a megnyugtatót.

A király személyét illető kérdésekre vonatkozólag a nagyenteen szombati jegyzék határozott utatitást ad és a kormánynak elhatározott szándéka, hogy pontosan elvelet fog tenni az entente követelésének. Ezt megelőzőleg azonban tovább folynak IV. Károly királlyal a megkezdett tárgyalások, amelyek remélhetőleg megnyugtató befejezést nyerne rövid órák alatt, mert e tekintetben az idő nagyon sürög.

A királykérdés végleges rendezése tekintetében meglehetősen tisztázódott a helyzet, bár a keresztény párt nem hajlandó addig a pontig elmenni, ameddig az entente követelése terjed és ameddig a kormány és a kiszagapárt is hajlandó elmenni. Azok a hírek, amelyek arra vonatkoznak, hogy a ormány nem hajlandó a nemzetgyűlést hamarosan egybelinevi, tudotik, mert a nemzetgyűlés összehívására a hét folyamán valószínűleg mulhatatlan szükség lesz.

A nagyenteen és a kiséntente szombati kívánásai azonban a királykérdés végleges rendezése tekintetében nem egységesek. A nagyenteen írásbeli jegyzéke „IV. Károly király trónvesztésének haladéktalan proklamálását” kívánja; a kiséntente szóbeli közlése pedig „a Habsburg-ház detronizációjához szükséges lépések”-ről beszél.

A kiséntente szélesebb körű kívánására vonatkozólag még sem a kormány, sem a kiszagapárt nem döntött és ez a kívánás még valószínűleg sok megbeszélést igényel.

A külpolitikai helyzetet ma már lényegesen nyugodaltabban ítélük meg, aminek az oka az, hogy a magyar kormány a maga álláspontján talja általán a nyugati nagyhatalmakkal, amelyek nem hajlandók a kiséntente lázban született követeléseit támogatni. Kormánynyilatkozat e tekintetben nem áll rendelkezésre, de az egész magyar politika világ hisz benne, hogy a kiséntente nem új utat húzni a nagyenteenvel és ha a sokat emlegetett „ultimátum” mégis megérkezik, az már egy kompromisszumos és erejét vesztett jegyzék lesz, amely aligha fogja tartalmazni azokat a követeléseket, amelyekről tegnapelőtt még Prágában és Belgrádban álmodtak. Az „ultimátum” tehát lényegesen össze fog zsugorodni és aligha lesz olyan, amelyet a diplomácia utján ki ne lehetne véteni.

Végül nekilát a héten a kormány a belpolitikai kérdések rendezéséhez is, vezetésben megkezdte gróf Bethlen István miniszterelnök az egységes kormány párt megalakítására vonatkozó tárgyalásait, amelyek — mint mondják — igen kedvező auspiciummal kezesgetetnek. Szemben állna ezzel az Apponyi-féle pórtalakítási terv, amelyről azonban a nagynevű politikus — legalább a kormány körében így remélik — csak abban az esetben áll elő, ha az egységes kormány párt megalakítása meggyökösül. Mozgalom indult még egyhúrtal arra vonatkozólag, hogy azt a hatalmas erkölcsi erőt, amelyet Apponyi képvisel, az egységes párt részére nyerjék meg. Erre azonban igen kevés a remény.

A mozgalmas hét, amely döntőnek ígérkezik, nagyjában talán a nemzetgyűlés üléstermében hozza meg az eseményeket és nem lehetetlen az sem, hogy súlyos összehúspások árán jutunk el csak a kielégítő eredményekhez.

Megkezdődtek  
a baranyai választások

Pécst két kerületében erős a küzdelem — Ráday Gedeon gróf és Bleyer Jakab képviselők lesznek — Néhány liberális jelöltnek is kilátása van a győzelemre — Tizenegy kerület közül hatban pótválasztásra számítanak

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Ma kezdődtek meg a felszabadult területek tizenegy kerületében a nemzetgyűlési képviselőválasztások. amelyek közül valószínűleg csak Pécs város két kerületében ugult át a választás a hétfői napra. Általában mindenhol igen nyugodt a hangulat, rendezésről sehol sem történt. A jelöltek száma a legtöbb kerületben szokathal nagy, aminek oka az, hogy a legtöbb kerületben nem respektálják a központi jelöltek, hanem felvonultak a helyi jelöltek és pedig a legtöbb helyen komoly reményekkel. Bizonyos az is — éppen a jelöltek nagy számára való tekintettel —, hogy a szavazatok nagyot meg fognak oszteni és így a választási jósok azt mondják, hogy 3—6 kerületben lesz pótválasztás.

Igen erős a küzdelem Pécs város két kerületében. Az első kerületben bizton számítanak gróf Ráday Gedeon belügyminiszter győzelemre, bár Hamarly Imre, aki az iparosokat és ke-

reskedőket a maga híveinek tekintti, nagyon erősen áll. A második kerületben ugy jósolják, pótválasztás lesz Baumann Emil liberáli jelölt és Ruszinszky Béla keresztény polgárpárti jelölt között, bár erős pártja van Komócsy István kanonok, keresztény szocialista jelöltnek is, míg Magyaródy Boross Lajos honvédelmi párti gyengén áll.

Baján Kiss György pártomkivüli, volt főispán győz Schnitzer Ferenc tábormok, keresztény párti jelölttel szemben.

Törökkanizsán legtöbb sánssa Bodó János kiszagapártinak van, aki két keresztény párti jelölttel vette föl a küzdelmet.

Regőcén bizonytalan a helyzet. Számítanak hegymegi Kiss Pál győzelemre, aki a Rassay-párt programjával képzelt fel. De lehet, hogy pótválasztás lesz. Ellenjelöltjei Fehér Lőrinc kis-

gazdapárti és Láng János keresztény párti.

Dárdón pótválasztás lesz Mándy S. ma kiszagapárti és Fenyő Miksa liberális-blokkpárti között. Kivülük még két jelölt küzd az ország emez egyik legkisebb kerületében.

Nagyszentmiklóson dr. Gulácsy Sándor kiszagapárti jelölt győzelmet jósolkaj, bár kilátás van pótválasztásra is, mert Gulácsynak négy ellenjelöltje van.

Siklóson Simon János kiszagapárti van előnyben, de nincs kizárva, hogy pótválasztásra kerül a sor négy ellenjelöltje valamelyikével.

Mohácsen Prákrat Tamás volt főispán, kiszagapárti bizton veri két keresztény párti ellenjelöltjét.

Szabadka második kerületében pótválasztás lesz Kóroty-Katona János pártomkivüli és Temonovich Zoltán keresztény párti jelölt között.

Villányban Bleyer Jakab volt nemzetgyűlési miniszter keresztény párti győz két kiszagapárti ellenjelöltjével szemben.

Klausz Imre temetése

Ezrekre menő tömeg kísérte ki a temetőbe

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Egész nap kopogtak a manicheerek és géppuskák Budáors fölött és mire az átközötték vége volt: tizen maradt nyitott, meredi szommel a nyirkos gyepen. Tizen maradtak mozduhálóok és ényult tagokkal, akiket azután legnap órák részvét kísért el utolsó utjokra. Azaz, hogy csak kilenekt, mert a tizedik: Klausz Imre köztölt zsidó volt, akit szombaton nem szabad temetni, hogy esikorgó kötelek leengedjék a nedves gödörbe és hogy a kapák pengése örökké megbonthatatlannal halmoit emeljen fölébe.

A hatalmas szertartási teremben ember-ember hátán szorítottam ma dél előtt és a sárga, kavicsos léren, a széles temetői úton ezrek állottak, akik odabent már nem léretek el. Megjelentek a nemzeti hadsergek, a kormány és az ifjusági testületek küldöttei, a testvérhittközségek, az elhunyt szülővárosának, Egernek népes küldöttsége, Lazarus és Abrahamus főlkántorok énekeltek gyászdalokat a ravatal mellett. Hevesi Simon dr. főrabbi gyászbeszédében kiemelte, hogy a magyar zsidóságot a rágnak özöne, az üdöztetések minden fajtajt; sem fogja soha eléríteni attól, hogy mindenkor hazáját szerető magyar maradjon. A zsidó Klausz Imrét a haza iránti lángos szeretete vitte a harctérre és a legnagyobb áldozatot hozta: életét adta oda magyar hazájáért. Utána Lederer hittközségi elnök a budapesti izraelita hittközség, majd Hevesi Ferenc dr. a zsidó főiskolai hallgatók nevében bucsuztatták megható szavakkal Klausz Imrét.

Ezután az elhunyt bajtársai a korporsót vállalkira vették, Lazarus főlkántor és a kar újból gyászdalba fogott és megindult a hatalmas gyászmene a háborúban elesett zsidó hősök temetőjébe, ahol Klausz Imrét a többi hősök mellett helyezték örök nyugalomra. Künn a sirmál elsőnek Oláh Gábor, a Műegyetemi Athlétilikai Klub kijelöltöttje hajtotta meg az elhunyt előtt a bajtársak lobogóját.

Klausz Imrét a numerus clausus kilitította a műegyetemről, — mondtotta, — de nem tilthatta ki a magyar hazafias fölkésségjelöltjeiből. Ugyanilyen szellemben beszélt a Csaba-szövetség kiküldötte is.

A sirra kóroszort küldtek a nemzeti hadsergek és a kormány.



Pécs, október 30.

# HIREK

## Nyolc zsoldohánygyárat leplezett le eddig a pénz-ügyörség

**A terhelettek ma vizskt át a rendőrségre**

A rendőrségnek és a pénzügyörségnek hónapokig tartó együttes nyomozás után az elmúlt héten sikerült mindazokat a zsoldohánygyárat leplezni, amelyek az utóbbi dohányséves évek alatt az egész budapesti piacot ellátták hamis dohánnyármányokkal. A hatalmas arányú bünyögény eddig tízennyolc embert vettek őrizetbe, akik szelvényes manipulációkkal, mint az állam konkurrenciái, milliókra menő károkat okoztak a kincstárnak.

Eddig összesen nyolc ilyen zsoldohánygyárat leplezték le, amelyek közül három a legnagyobb üzemelet Újpesten, Pestújhelyen, Dunaharaszti naponta több ezer szüört és cigarettát gyártott. Az őrizetbe vett emberek, mindannyian dohánygyári munkások, közülük kettő a Sip-utcai dohánygyár alkalmazottja, a többiek pedig különböző dohánygyárakból már régebben elbocsátott munkások voltak.

A zsoldohánygyártás miatt előállított tízennyolc embert a pénzügyörségen vettek őrizetbe és hétfőn vizskt át őket a rendőrségre, ahol még aznap délelőtti megkezdik kihallgatásukat.

A HETFOI NAPLO egyes száma maól kezdve 3 koronába kerül. A nyomdai árak drágulása oly rohamos, hogy e héten az összes budapesti naplajok kénytelenek voltak fölemelni árszámaikat. A HETFOI NAPLO, melynek előállítására még a napilapoknál is aránytalanul drágább, szintén nem maradhat meg a régi árnál. Olvasóink bizonyára belátják, hogy az emelések csak a súlyos viszonyok kényszerítik nekünk bennünket.

— **Lajos bajor király holtsténeke hazaszállítása.** II. Lajos bajor király holtstéte tegnap szállították külföldről Sopronon keresztül Münchenbe. A soproni pályaudvaron százszázad varta a magyarbarát munkókat. A fogadásban megjelent Guilleaume tábornok, Köhler ezredes és segédosztály kiseretében, továbbá a megyei és városi tisztviselők élén dr. Zsembery István főispán. Délután fél 4 órákor futott be a soproni Jéhuvas utca állomására a négy kocsiból álló gőzvonat. A százszázad tisztelget, a tábornok fogadta a vonatkozó nemzetközi hadseregbeli ezredes jelentését, majd bemenne a királyi fenségek teraszkocsiába. Ferenc királyi herceg, a halott király második fia, kiszállt a kocsiból és közvetlen melegséggel mondott köszönetet a megjelent uraknak, majd felszállt a kocsiába és a vonat a százszázad fesztes tisztelgetés között robog ki az állomásról. (MTI.)

— **Tisza István emlékezete.** Ma három esztendője annak, hogy az októberi forradalom dühö először a magyar köztélet színteréről gróf Tisza István. Tragikus halálának évfordulóján a Tisza-Emlékbizottság a miniszterelnökség palatájában ünnepség keretében délután 12 órakor leplezi le Tisza István emléktábláját. Délután 5 órákor pedig a Károly-körút 3. szánán adott tartanak ünnepélyt, amelyen az ünnepi beszédet dr. Vadász László volt államtitkár tartja.

— **Fegyverek beszállítása.** Dr. Marinovich Jenő főkapitányhelyettes felhívást tett közzé, amely szerint mindenki köteles azokat a fegyvereket, pisztolyokat és egyéb katonai cikkeket, amelyeket a levert házódo katonák közül valamelyik a polgári lakosságban elhelyezett, beszállíttatni. Aki e kötelezettséget megszegi, het hónapig terjedő börtöni elzárással és súlyos pénzbüntetéssel is büntethető.

— **Bajtársi összejövetel.** A volt 3-ik honvédségi hercegőrnai gyalogezred tisztára november 5-én este fél nyolc órákor a Palfy-teremben lévő „Palfy-vandorgótér” bajtársi összejövetelt tart.

## A nagykövetek tanácsa elküldte a kis ententének a jóváhagyott velencei egyezményt

Páris, október 30.

(Havas.) A nagykövetek tanácsa értesített Magyarország és Ausztria párisi követéit, hogy a tanács hozzájárult a velencei egyezményhez. (MTI.)

(Havas.) A nagykövetek tanácsa jóváhagyván a cenecei egyezményt, ennek szövegét megküldötte a kis ententének is. (MTI.)

## Jugoszlávia természetbeni követeléseit Magyarországgal szemben

Igényeiről összeállított számláját átadta a jóvátételi bizottságnak

Belgrád, október 30.

Az S. H. S. delegáció a trianoni békeszerződés értelmében benyújtotta a jóvátételi bizottsághoz Magyarországgal szemben fennálló természetbeni követeléseinek számláját. Eszerint az S.

H. S. királyság 3000 ökröt, 1500 teleben, 2500 birköt, 10,000 kecskét, 206 csodórt, 50,000 birköt és 500 kecskét, továbbá ipari és gazdasági gépeket és egyéb iparszerveket követel Magyarországtól. (MTI.)

— **Eszküdt Lajos sulyosan meglepetted.** A kivitelei panamák ügyében leterlátotatott fővárdit Eszküdt Lajos a fogházban sulyosan meglepetted. A vizsgálóbíró tegnapelőtt akarta újból kihallgatni, de nem lehetett, mert Eszküdt magos lázt kapott, fuldoklósi rohamok gyöttrik és a fogházorvos jelenléte szerint ily körülmények között őt kihallgatni ezidőszent nem lehet. Dr. Pless György vizsgálóbíró egybeként a kivitelei panamák ügyében az ügyvétség által betherjesztett vizsgálói indítvány tárgyában a három nemzetgyűlési képviselővel vonatkozólag meg nem döntött és csak e hét folyamán hozza meg végzését: Zeleke Antal, Zakány Gyula és Pákozdy András képviselők ügyében.

— **Az ügyvédjelöltek országos gyűlése.** Az ügyvédjelöltek Országos Szövetsége vasárnap délelőtt az Ügyvédi Kamara helyiségében tartotta dr. Várady Imre előklésével üvi tisztuló gyűlést. Mitől az elnök betherjesztette a vezetésű jelentését a szövetség üvi működéséről, szóba tette a helyiségzériát, amelyen az Ügyvédi Kamara az eddig záveséghől átengedett helyiséget fölmondotta, majd beszámolt a zugírások elleni akcióról. A közgyűlés ezután megellette a tisztújítást, melynek során előklé dr. Várady Imrét, ügyvezető előklé dr. Szerecsen Lászlót, vitavezető előklé dr. Fáy Endrét s általában a megelőző tisztok tagjait választották meg.

— **J. Mac Whirter** Budapeston, John Mac Whirter, a Cunard Line kontinentális igazgatója Budapestre érkezett a társaság ülteti iróddjának megtekintésére. Ez alkalommal átadta az iróadvetetését meg az angol király elismerő okirata másolatát, amelyet a Cunard Line nyolcvanöt éves fennállásának jubileum alkalmából intézett a társasághoz s amelyben közömbömet fejezte ki a háfoválatlak működése fölött, megállapítván, hogy fennállása alatt — a háború előtt és után — suly egyetlen emberéletben vagy postaszállításmányban nem esett kár a Cunard Line hajlón.

— **A reformáció emléktünete a Kálvin-terti templomban.** Vasárnap délelőtt a Kálvin-terti református-templomban a szokásos istentisztelet keretében ünnepelekk meg a reformáció emléktünetét. Az igen nagy számban megjelent hívők sorában helyet foglalt Szilassy Aladár egyházigazdónk, Hamar István teológiai tanár, Kovács Sándor főgondnok, dr. Bernát István Sigray Pál egyháztanácsos, dr. Décey és Kósa Zsigmond gondnokok, Ravasz László püspök családja s kivülk még a református közélet számos előklésűje.

— **Jugoszláviában mindenkinek arképes igazolvánnyal kell bírnia.** A szabványi rendőrség szombat délután hirdeteményt tett közzé, amely miniszteri rendeletre való hivatkozással közli, hogy az S. H. S. királyság egész területén lakó valamennyi polgárnak arképes igazolvánnyal kell bírnia. Aki ezzel az igazolvánnyal nem rendelkezik, az nem utazhat el Szabványról és nem térhet oda vissza.

## A Kuria megsemmisítette a nagyváradi táblának a román király nevében hozott ítéletét

Aszegedi kir. tábla érdekes pörben hozott tegnap jogerős ítéletet. Még 1918-ban történt, hogy az orosz hadifogaszókból a biharmegyei Tenkér hazakerző Kriska Mátvás gazda feleségét hűtlenségen érte, sőt az asszony a férje hazakerzése után is a esabírtól, Matajesz István gazdától akart megmaradni. Hosszas huzavona után egy félévvel később a férj őt revolverlőssel agyonlötölte Matajesz. Ezért a bíróérett a nagyváradi törvényszék egy üvi börtönre ítélte. Felebbzés folyt a nagyváradi tábla házon üvi fegyháza változtatta az ítéletet, amelyet a budapesti királyi Kuriahoz fellebbezték meg. — Mivel a nagyváradi tábla a román megszállás alatt hozta az ítéletet a román király nevében, a Kuria az ítéletet megsemmisítette és illetékeséghől a szegedi ítéletbázhoz tette át, amely Kriskát két üvi fegyháza ítélte el.

## Színház és filmujdonságok

— **A Vigszínház e hete szadag** lesz eseményekben. Szombatot mutatják be a Naplennétt, Pierre Wolff szeneczió színművét, Gombaszögi Fridával és Hegedűs Gyalival a vezett szerepekben. Kedden a Falu orosz színdarabját előklés. Csütörtökön érkezik meg a két-századi előklés jubileumához. Molnár Ferenc vigjátéka, Az ördög. A többi estét a Hazatekert előklésai töltik be. Kedden délután a Tajfun, vasárnap délután a Trübb kerül színe.

— **A rendkívüli sikerű „Színház” e héten is ötször szerepel a Magyar Színház műsorán:** Ma, kedden, szerdán, pénteken és vasárnap este. Az érdeklődés a darab iránt oly nagy, hogy a jegyek állandóan egész hétre előklésben kelnek el. Csütörtökön Bus Fekete László játéka, a „Buzavirág” jut el a 100-ik előklés ritka jubileumához. A jubilaris estén is azok lépnek fel, akik a darabot oly nagy sikerre vitték: Törzs, Urav, Körmendy, Darvas Lili, T. Forral Rózsi, Simon Marcsa és Jankovich Magda. Kedden délután, továbbá jövő vasárnap délután Bákosi Szid vendégfelleklésével a „Gaszár anjvát” adják. E két utóbbi előklés mérséklélt helytáru. Szombaton a nagysikerű „Fakir” játsszák.

— **Fodák Sári a János víztábon.** Fodák Sári vasárnap délután újból vendége lesz a Király-színháznak, a kiváló művésznő ezúttal is legihrezebb szerepét, a Kukurica Jancsét játssza. Az előklés, mely 2½ órákor kezdődik, rendez estli helyárak mellett tartják meg.

— **Az Uránia — Boleyn-filmje** ma 5, 7 és 9 órákor kerül bemutatásra.

— **Kálmán Imre a Hollandi nyomaszok** című nagysikerű operettjét, melynek minden előklésára napokkal előre kelnek el az összes levelek, e héten is minden este színe kerül a Király-színházon, mind-annvisszor a bemutató kitűnő szereposztásban. Kedden, november 1-én délután mérséklélt helyárakkal a két mazur, jövő vasárnap délután ugyancsak mérséklélt helyárakkal ismét a János víztér kerül színe, Nádotral a ciuszorepben.

— **A reichsstadti herceg** nagysikerű előklésait mutatja a Városi Színház következő hetét is. Bitter Irén, Tisza Karola, Bosnyák Jolán, Székely, Horti, Sik, Pálmán, Gábor Ernő és Tarnay kitűnő színművészek estéről-estére viharos tapost arat. Ma Ripotelet van műsoron Aquila Adler Adeline, Somló és Panday dr. felléplétek, kedden délután a Zsidóknál, szerdán a Hercegek előtt előklés ismétlik meg az ismert kitűnő szereposztással. Pénteken Hubay Jenő népszerű dalművét, a Cremona hegedűt illeszti műsorába a színház. A zenekart Ábrányi Emil vezényli, a híres hegedűszólló maga a szerző játssza, a fűszerepelet pedig Aquila Adler Adeline, Somló, Bárször dr., Lakatos és Vermet adják. A Cremonai hegedűs után a Caffarelli kerül színe Ocskay és H. Caffarely Erzsébet, aki ezúttal önkélt előklés Néddát. Vasárnap délután a Koldusdrák pompás előklésait ismétlik. Az esti előklésök hét órákor kezdődnek.

— **Három izgató felvonás.** James Barris „Egy fél óra alatt” című darabja, a groteszkon mulatságos Lakatos László „Orszólan”-ja, a meglótt és derisen vonzó Szél Lajos „Palika játsszik” című kis története és estéről-estére táblás házak közönséges tapsolja szereplőiket az Andrássy-ut-színházban is műsorán.

— **Az Uránia — Boleyn-filmje** ma 5, 7 és 9 órákor kerül bemutatásra.

— **A Belvárosi Színházon e héten** győztes Szemes Béla kitűnő és nagy sikerű aratot új darabja, „A gazdag leány” van műsorán, háromszor pedig P. Márkus Emma fellépléte s pártalan sikerű „Nyegenyevés asszony” adják. Kedden, Művészetek imenében délután és jövő vasárnap délután „A legyekéss”, Villányi és Forró kitűnő víziéteka van műsorán, mérséklélt helyárakkal.

— **A „Déliház herceg”** huszonötödös. A nemrég megnyílt Béla Lajusz-színházban máris jótáru lesz e héten. Kedden, november 1-én huszonötödös játsszák a nagysikerű Drasche—Ángyán—Zágor „Déliház herceg” című operettjét, melyet ezúttal is minden este megismételnek. Kedden délután és jövő vasárnap délután a mulatságos Tündérek esőklésje van műsorán, mérséklélt helyárak mellett.

— **Az Uránia — Boleyn-filmje** ma 5, 7 és 9 órákor kerül bemutatásra.

— **Az előklésok kezdete.** A régi 1 órász záróra visszállítása következtében az Unió színházban az előklésok kezdélt illetégg visszaállt a régi rend, vagyis hétfőn, 31-étől kezdve a Király, Magyar Belvárosi és Béla Lajusz-színházban az esti előklésok kezdete 7½ óra, a délutániaké 3. Az Andrássy-ut-színházban az esti előklésok 8 órákor, délutániaké 3¼ órákor kezdődnek.

— **A vasárnapi délutáni előklások kezdete.** A Király, Magyar, Belvárosi és Béla Lajusz-színházban, a záróra után behaltott, a vasárnapi délutáni előklások 2½ órákor kezdődnek, az Andrássy-ut-színházban pedig 3 órákor.

— **Három pártalan siker** gyűjtö a színi közönséget a Renaissance-Színház gyönyörű színterén. A Gyengésség, amely a Góth-pár rendkívüli művészi sikerével a színen nagy művészi eseménye, ma, pénteken, szombaton, vasárnap és hétfőn szerepel a műsorán. A két egyéb halatlanság kacsagató helyzetet Mészáros Giza és Kóváry fellépléte szerdán és (örökös) este fozák mulattatni a közönséget. Az előklások most este 9 órákor kezdődnek.

— **Fröhlich János és Balla Jenő,** két régi ismert újságíró újlag megindította a Kinoripont című válatot, melynek első száma ma este jelenik meg az első héten nagy mozgású házában. A Kinoripont az e száma nagyon érdekes tartalma. Nagyzerző felvételeket készített a nulli hét eseményekről Tatavóvárosban és Tihanyban. A kormány engedélytelt kiadólagosan a Kinoripont készíttette a feltekléséget. A többi között a szombati improvizáció nagy temetése is lefotografáltak.

— **Boleyn Anna** kivételesen a leghatásosabb filmreklé, amely valaha is mozklözönség elé került. A megragadó szépségű Henry Porten a mellősgeltesz királyi örvényes és az életét való emberi reszketéket olva halatlanság drámszerű jelenetét produkálja és Luibstch Ernő szeneciális rendezése a kinizóteremtől, a háborozongató törvényszéki tárgyalástól a védpádia olvan mesteri módon kiállított milliót mutat be, hogy a néző klerészvisszaforlót izzalommal szemlélő az ideg-részre reagál. A Renaissance-Mozgó e nagy érdeklődés ellenére is csak egy héttig tarthatja műsorán a filmet, jegyekről tehát ajánlatos jókor gondoskodni. Az előklésok 9½ és 12 órákor kezdődnek.

• Az Uránia — Boleyn-filmje ma 5, 7 és 9 órákor kerül bemutatásra.

• Mozgóképek-Gitthon, Amerika legkimagaslóbb mozgóképe, a „Stambul sziz” a felülmúlhatatlan „Priscilla D'Enfando” fe...

• Az Uránia — Boleyn-filmje. Az a filmokozás, amelyet az Anna filmje tartalmazott, a legnagyobb alkotások közé tartozik. Nagyszélességet talán semmi sem fe...

• A fejtökélt lovás Harry Piellet és a Pygmalion a Kamarában. A 3000 nézős befogadó, reliktoratóyica fürdő óriás...

• A Helikonban Jack London, az amerikai új Upton Sinclair-jének legújabb filmreke, a tengerék romantikus világában...

• A sátn fia. Az amerikai Vitagraph-gyár, amely a múlt évben a Big-Bill-Barryt készítette, e nagyszerű alkotás...

• Az Olimpianban holnap „Az áldozat” című hatfelvonásos dráma, melyben a főszerepben Pola Negri és „A három nagyvált” című négyfelvonásos vígjáték, melyben Lotte Neumann és Huszár Károly (Pufi) szerepelnek, lesz bemutatva.

Labdarugás a bajnokságért

A vasárnapi mérkőzés eredményei

Az összes előosztályú csapatok — 61. zenekeltő számszerint — vasárnap az 1920—21. évi labdarugóbajnokságért mérköztek. Az eredmények nagyrészt papírforma szerint végződtek, megelégedés ninc...

MTK—III. ker. TVE 6:1 (3:1). A bajnokságot igen könnyen győzték az obudai együttes fölött, amelynek mentesítő szolgálhat, hogy néhány legjobb játékosát jól kénytelen gyenge tartalékokkal pótolni. Az MTK csatárosa Orbán...

TC—Törökös 3:0 (1:0). Rendkívül heves, sőt helyenként nagyon mérkőzés volt, amelynek végeredményében a bíró a Törökös csapatból Hajósi ki is utasította a pályáról. Hanger II-nnek a térdkalcsát úgy megrugta, hogy végig csak szalasztált. A ferencvárosiak góljait Nibolsburger, Pataki és Hangler szereztek meg.

Kispisti AV—BTC 1:0 (0:0). A kispisti csapat megrémélt győzelmet aratott a BTC együttes fölött. A mérkőzés egyetlen gólját Auer rugta.

UTE—VAC 2:2 (2:1). Erős irama mérkőzés, amelynek első részében az utpesti csapat, szünet után a Vívók voltak félszélyben. Az UTE két gólt ért el félszélyben, szünet után Jocke révén egyenlítették ki az eredményt a VAC.

MTC—TTC 3:0 (1:0). Az atléták végig biztosan győztek a rendes játékműködés fölött alul szereplő teravárosi együttes fölött.

VII. kerület—Vasas fém munkások 1:1 (1:0). A VII. kerületi nagy bizalommal indult a küzdelembe és könnyen vette a játékok, amelynek folytatás csak egy gólt ért el. Szünet után a Vasasok igen szép játékkal kiegyenlítették az eredményt.

Műegyetemi Atlétikai Football Club—Ujpesti Törökös Sport-Egylet 0:0. Budapesti Egyetemi Atlétikai Club—Ékeszfécsék SC 3:1 (2:1).

33 Football Club—Budapesti Sport-Egylet 2:0 (1:0). Zsigli Atlétikai Club—Rákospalota Torna Kör 2:0 (1:0).

Nemzeti Sport Club—Budapesti Atlétikai Klub 1:0 (1:0). Obuda Torna Egylet—Ujpesti—Rákospalota Atlétikai Club 2:2 (1:0).

Kereskedelmi Alkalmazottak OE—Erzsébetfalvai TC 1:1 (1:0).

Szerencse nyerte meg a nagy akadályversenyt

Megyer közönségének az Urlovasok Szövegkötése a befejező napra buszszóval az Alagi őszi nagy akadályversenyről szünta fölötávyasságul. Még máskor ezek az akadályversenyekek a legsiralmasabb futamok voltak a napnak, ezáltal olyan szenecios versenyben volt része a Megyerre kirándult publikumnak, amelyen talán még sohasem zajlott fel ezen a pályán. Hat steepert nyergelték fel a versenyre amelyek jó tempóban indultak el a 6400 méteres távolságra, amelyen a versenyt le kellett futni. Eleintén lila-sorban haladt a mezőny, de a hosszú ut háromnegyed rész után egymásmellette kerültek az úgrók s ettől kezdve minden ideget megrázkódtató látványosság alakult ki. Az utolsóelőtti úgrásnál Gáboridák elbukott, a többi csaknem egy vonalban lette meg az utat az egyesigen, ahol a legerősebb finish után a favorit Szerencse nyerte meg a versenyt — három lábon. A finish előtte után derült ugyanis ki, hogy a nagyszerű steepier az utolsó

úgrásnál előtte az egy klábt s a néhány száz méteres egyesigen így finishelt Vadászkalandtal és Kindyol. Az izgalmas finish után olyan ováció fogadta az eredményt, amelyet csak a Király-díj után szokott hallani a versenyek közönsége. Annál kinosabb feltűnést keltett, hogy a nézőknek beérkezett Vadászkaland lovas óvást adott be a nyert ellen — keresztelés címén. Az igazgatósság azonban igen rövid tanácskozás után az óvást elvetette s ezért aztán hatalmas ovációt is kapott a közönségtől. A győztes Szerencse tulajdonosnak, Baumberger István dr.-nek is bőven jutott az ovációból, hogy amny lalszerenése után s bírlova letett az erős finishben. A észlelés eredménye ez:

I. 2. Úrszék 5. 3. Pityóké 4. Futottak I. 1. Zár hndicap. I. Vívóda 1 (Láptya meg: Palmyra 2%, Gyevre fanka 10, Irmin 12, Kemenate 4.

II. Alagi őszi nagy akadályverseny. I. Szerencse 1% (Rajcsik I.) 2. Vadászkaland 3. 3. Kindy 4. Futottak még: Atla Troll 6, Príncipe 10, Gáboridák 3. Gáboridák elbukott. Totalsáner: 20:40, 20:30, 20:38.

III. Nyercellenek gálycerenye. 1. Loti 8 (Csató A.) 2. Pouvoir 1%, 3. Lévozna 3. Futottak még: Spinnete 5, Csernavora 10, Carlyle 2.5, Bojár 10, Sempronía 12, Carlyle elbukott. Tot.: 20:308, 20:44, 20:25, 20:28.

IV. Urlovasok gálycerenye-budicapja. 1. Germanicus 2% (Gernovics A.) 2. Sakál 2%, 3. Bovary 3. Futottak még: Helia 4, Neveti 2.5, Bravo 33, Tedd reá 12. Tot.: 20:58, 20:50, 20:34.

V. Kétéves nyercellenek verseny. 1. Paiti 4. (Popovics). 2. Pour l'Amour 10, 3. Furlang Lérea. Futottak még: Mandragora II, 8. Szűzesa 12. Csokonai 10, Denikán 6. Morna 10. Tot.: 20:92, 20:24, 20:32, 20:22.

VI. Eladós kétévesek hndicapja. 1. Vera III. 6. 2. Nöta 16. 3. Raskete 6. Tot.: 20:126, 20:46, 20:122, 20:54.

VII. Bucsu-hndicap. 1. Rózi II. 3.5, 2. Mátyás király 6. 3. Malvoise 3. Tot.: 20:108, 20:50, 20:30.

KÖZGAZDASÁG

Vasárnapi magánforgalom

Az ériékötödszi magánforgalom igen csekély volt. Értékpapirokban még szemholton be nyeltek néhány korábbi értékpapírt, de később, de vasárnap) már csakias valutákban kötöttek üzleteket. Dollár 786—78—81, lei 332—42, márká 482—88, szokolt 773—83, dinár 1010—25, Napoleon 2350É70, bécsi kifizetés 191%—% és osztrák korona (erres) 21%—22 volt.

Arutözsde

A gabonatorzsdén megindult a búza és rozsvásárlás az állam ellátatlanjai részére és a nagy kereslet folytán ugyanazon napon 60—80 koronával drágul mázsánként, ami a gabona-tözsde történelében ritkaságomban megy. Buzáért a magánforgalomban tegnap tiszavidéki feladóállomásról 2250—60 koronát fizettek, míg a rozs ára 1620 korona volt. A tömegcikkék között a zab ára 1650 korona Budapestben, míg az idei morzsoló tengert 1925 koronáig emelkedett. A csöves tengeri ára 1425 korona állomáson száz kilogrammonként.

A Rimamurány—Salgótarjáni Vasúti Részvénytársaság közgyűlése. A Rimamurány—Salgótarjáni Vasúti Részvénytársaság közli, hogy id. dr. Chorin Ferenc főrendbírási tag elnöklésével tartott rendes évi közgyűlése az 1920—21. üzletév zárványkimutatásai és az igazgatóságának a nyereség felhasználására vonatkozó javaslatai elterjesztését és egyhangy elfogadást nyertek. A részvényenkénti 30 korona osztalék folyó évi november hónap 1-én kerül kifizetésre. Az igazgatóság új tagjainak dr. Hegedűs Loránt báró Korányi Frigyes és Petschek Ferenc urak, a felügyelőbizottság új tagjává Gergely Hugó ur választattak meg. A Villányi Pászgögyár és Borsinac Részvénytársaság tőkeemelése. A Vll-

ányi Pászgögyár és Borsinac Részvénytársaság közgyűlése a 400 korona értékű részvényeknek 200 koronás részvényekre való megosztását és az alapítóknek 18.000.000 Koronára való felosztását határozta el, feltéve, hogy minden részvényre 2 darab 200 korona értékű új részvény vezeték az egyenként 400 koronát. Az elővétel jog a Magyar Olasz Bank Rt. pénzügyintézményénél november hó 2—3. között gyakorolható; ugyanakkor kifizetési részvényenként 60 korona = 15% osztalék is.

A Oszaki-Prakfai Vt. oszaki Vt. Csaky László Prakfai Vt. Adófizetés Rt. közgyűlése az 1920—21. üzletév 24 korona osztalék kifizetését határozta el. Az esedékes szelvények ezúttal november 2-től a Budapest-Lipótvárosi Takarékpénztárnál válthatók be.

A Wiener Commercialbank tőkeemelése. A bécsi Wiener Commercialbank, melynek Budapestben is van telephelye, alapítóját 200 millióról 300 millió koronára emelt fel. A bank közgyűlése az évéből november 1-én 1000 koronát kifizetésre hívott össze.

A Gschwindt-féle Szesz, Elasztó, L. kör- és Rumgyár Rt. tőkeemelés. A Gschwindt-féle Szesz, Elasztó, L. kör- és Rumgyár Részvénytársaság igazgatósága a hónap 18-én tartott ülésén elhatározta a társaság eddig 400 koronán szülő részvényének 200 koronás cinkeltre való becserelését és egyidejűleg a részvénytársaság alapítójának az eddigi 6.000.000 koronáról 12.000.000 koronára való fölemelését. Ebből a célból az évi november hó 9-ére rendkívüli közgyűlést hívott össze.

A Mezőgazdasági, Szesztermelési Rt. tőkeemelése. A Mezőgazdasági, Szesztermelési és Kereskedelmi Részvénytársaság f. hó 18-án megtartott rendes közgyűlésén az alapítójának 20 millió koronára való fölemelést határozta el. A régi részvények 1:1 arányban gyakorlatilag elővétel joggal. Az új részvény kibocsátási ára 220 korona, a melyből 20 korona a rendes tartalékba javára fordították.

A Gzella-Gözmalom Rt. közgyűlése. A Gzella-Gözmalom Részvénytársaság közgyűlése elhatározta, hogy az 1920. üzletév megállapított 1.014.626 korona listára nyereségből 32 korona — 16% — oszálékot fizet, amely összeg a hó 21-től kezdve a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Banknál kerül kifizetésre.

Az Eise Magyar Részvényserfözde közli, hogy az új részvények 2:1 arányban október 31-ig gyakorolható az elővétel jog a Magyar Országos Központi Takarékegyintérnál darabonként 2100 koronájáral.

A Dukoripar Inyzen részvénye. A Magyar Dukoripar Rt. igazgatósága — értekezésként szerint — elhatározta a társaság alapítójának fölemelését. A tőkeemelést itt is úgy, mint a Műtráza Rt.-nál fog megtörténni, azaz a régi részvények névértékén fogmak az új részvényekhez jutni.

NEMZETI ROYAL ORFEUM

A nagyszerű októberi műsor utolsó előadása! Minden este fél 8 órákor Sarkadi Aladár vezényletével: A 28-as



DIANA FOKKRÉM

ARANYAT 163—290 K-ig Brilliansert foglaltat fizet Grünwaldt Készletel, Rottembiller-utca 22

Felolós szerkesztő: SZOMAHÁZY ISTVÁN Tártszerkesztők: Dr. ELEK HUGÓ és PAJOR MÁTYÁS UJSÁGYZEM R.-T., BUDAPEST.

10. Keleti FÖVÁROSI ORFEUM VI. Nagy- és Róna. 10. Keleti FÖVÁROSI ORFEUM VI. Nagy- és Róna. 10. Keleti FÖVÁROSI ORFEUM VI. Nagy- és Róna.

MA UTÓLJARA a fényes októberi varieté-műsor. Kezdeté 7:48-kor

Magas iskola (kabaré) a New-Yorkban Minden este 10:10 órákor

Dával-gian : KIS KOMEDIA : Telefon 14-22. Ma és minden este Roti Bókör és Zimmer No. 318. Az előadás kezdése 8 órákor. Vasárnap két előadás

Berson ezt mondja!